



2021年10月15日  
星期五  
农历辛丑年九月初十

今日8版  
第18536期



无锡观察

今日多云转阴有阵雨 东北风4级 最高气温:26℃ 最低气温:22℃ 明日阴有阵雨 14℃~18℃

### 习近平向第130届广交会致贺信

## 愿同各国携手推动建设 高水平开放型世界经济

新华社北京10月14日电 10月14日,国家主席习近平向第130届中国进出口商品交易会(广交会)致贺信。习近平指出,广交会创办65年来,为服务国际贸易、促进内外联通、推动经济发展作出了重要

贡献。当前,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,世界经济贸易面临深刻变革。广交会要服务构建新发展格局,创新机制,丰富业态,拓展功能,努力打造成为中国全方位对外开放、促进国际贸易高质量发展、联通国内国际双循环的重要平台。

中国愿同世界各国携起手来,秉持真正的多边主义,推动建设高水平开放型世界经济。第130届中国进出口商品交易会当日在广东省广州市开幕,主题为“促进国内国际双循环”,由商务部和广东省人民政府共同主办。

### 习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话强调,不断发展全过程人民民主

## 巩固和发展生动活泼安定团结的政治局面

详见第4版>>>

## 2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会举行

杜小刚讲话 姚坚唐英年崔世平袁民忠视频致辞 寇亚南出席  
活动期间共有140个项目签约,投资总额约1254亿元



10月14日下午,“深化合作·锡心以待”2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会举行。



(官玮、吕枫 摄)

本报深圳电 伴随着太湖湾向深圳湾的热度传导,连日来粤港澳大湾区劲刮“锡旋风”。10月14日下午,“深化合作·锡心以待”2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会举行,将本次无锡赴深圳经贸科技招商活动推向了最高潮。市委书记杜小刚讲话,并与商务部驻深圳特派员寇亚南共同为无锡—粤港澳大湾区经济科技联络处揭牌。中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室副主任姚坚,全国政协常委、香港江苏社总会长唐英年,澳门特区立法会议员、澳门科技协进会会长崔世平,香港特别行政区政府粤港澳大湾区发展办公室专员袁民忠

视频致辞。市领导周凤琴、陆志坚、蒋敏、许峰、丁四海,以及华润集团、TCL科技集团、研祥高科技控股集团、深南电路等世界500强、知名央企、行业领军企业、民营高科技企业、高校科研机构、金融机构和商会协会代表等500余位嘉宾出席大会。市委常委、统战部部长周常青作投资环境介绍。杜小刚发表了热情洋溢的讲话,热烈欢迎各位嘉宾的到来,衷心感谢大家一直以来给予无锡发展的关心和支持。他说,今天,群贤毕至、高朋满座,是无锡庞大朋友圈的一个生动写照。多年来,各界朋友关注无锡、情系无锡、助力无锡,共

同书写了“天下无锡人,共兴无锡事”的时代佳话。同时,国家有关部委、中联办和粤港澳相关单位机构、社会组织、新闻界朋友,围绕无锡高质量发展施以援手,多加推手,提供了十分宝贵的帮助支持。“在此,我怀着感恩之心,由衷地对大家说一声‘谢谢您!’”杜小刚说,长三角一体化发展和粤港澳大湾区建设,都是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。加强两大战略对接联动,为国家现代化建设全局作出更大贡献,是长三角和大湾区每座城市的光荣使命。今天的活动,是迄今为止无锡与大湾区间举办的最高规格、覆盖范围最广、合作成果最多的一次盛会,

唱响了跨区域深化交流、深度合作的“开幕大戏”“精彩好戏”。希望新老朋友们通过本次大会,与我们更紧密地携起手来,共担使命、共享机遇、共创伟业。我们将以“锡心以待”的最大诚意,提供最优政策、最优平台、最优服务,为大湾区“金凤凰”栽好梧桐树。他现场向大家发出诚挚邀请:“欢迎到无锡来!在无锡这座产业创新名城、生态宜居名城、交通枢纽名城、山水文旅名城,拥抱长三角与大湾区共荣共赢的美好明天!”姚坚十分看好澳门与无锡的经贸合作前景。他说,随着长三角一体化和粤港澳大湾区建设两大国家战略的深入推进,(下转第2版)

## 2021「无锡文化旅游周」亮相鹏城深圳

杜小刚出席并颁发旅游大礼包

本报深圳电 以无锡的方式,打开江南!10月14日上午,2021“无锡文化旅游周”在深圳华侨城欢乐海岸开幕,这是无锡首次在深圳举办文化旅游周活动。市委书记杜小刚出席并为获奖代表颁发“幸福家庭畅游无锡大礼包”,市领导周凤琴、陆志坚、丁四海、周常青,以及华侨城集团总经理刘凤喜、深圳市国有免税商品集团董事长九江伟等嘉宾参加活动。

一场美妙的《岁月如画,四季如诗,我在无锡等你》情境式表演,向鹏城市民展现了“太湖明珠·江南盛地”无锡的独特魅力,也发出了“我在无锡等你”的热情邀约。当天,深圳华侨城欢乐海岸“锡”味十足:脍炙人口的歌曲《太湖美》《无锡是个好地方》和《无锡》,融合了民乐、锡剧和歌舞表演,深情演绎着无锡的千年历史;小笼包等60种无锡招牌美食小吃,惠山泥人、锡绣等国家级非遗技艺展演,吴山花鸟快客杯等近百种文创产品,让人近距离感受无锡文化之美;“拈花禅行”表演、东林书院尊师礼、三国水浒城的刘关张巡游等互动体验式活动,让人仿佛置身千里之外的无锡;各个板块和景区的文旅推介,令大家对无锡心生向往。

“中国那么大,请一定要来无锡看看!”作为本次文旅周的“重头戏”,“牵手无锡旅情”百万好礼免费畅游无锡抽奖活动备受追捧:近6000份、价值近150万元的奖额涵盖无锡主要景区门票、五星级酒店、往返机票,助力深圳市民免费畅游无锡。“说走就走自由行”“甜蜜蜜双人游”“幸福家庭畅游无锡大礼包”的获奖市民代表上台领取了奖品。现场还启动了1000万元“深爱无锡”休闲度假消费券大派送活动,深圳市民游客只需扫码登录银联“云闪付”APP、点击“无锡消费券”专区即可一键抢券,消费券可在参与活动的无锡百货商场、连锁超市、品牌酒店和餐饮商户使用。据悉,“无锡请深圳人免费畅游”当天迅速冲上同城热搜,可见人气之高。

此次深圳“无锡文化旅游周”围绕“深爱无锡·品味江南”主题举办系列活动,其中现场“乐赏荟”分为“惠山茶会”“水润江南”“乐活无锡”三个主题互动体验区。(下转第2版)

### 17个科技创新合作项目成功签约

## 2021无锡—粤港澳大湾区 科技创新合作交流会举行

杜小刚出席

本报深圳电 10月14日下午,“深化合作·共谋发展”2021无锡—粤港澳大湾区科技创新合作交流会举行。这是近年来我市首次在深圳开展以科技合作为主题的交流会,旨在推进无锡与粤港澳大湾区科技创新的深入交流、深度对接、深化合作。市领导杜小刚、周凤琴、陆志坚、许峰、丁四海、周常青、高亚光参加交流会。

两个多小时的交流会上,美国医学与生物工程院院士、俄罗斯斯工学院外籍院士、深圳大学副

校长张学记,美国国家工程院院士、南方科技大学副校长张东晓,北京大学深圳研究院—深港产学研基地深港发展研究院执行院长黎黎峰,华大集团执行董事、首席运营官路军等来自大湾区教育界、科技界、企业界的大咖齐聚一堂,共同探讨无锡与大湾区未来科技创新合作的发展方向和重点抓手。大家对无锡主动融入对接粤港澳大湾区表示赞赏,认为无锡要充分发挥自身优势,集聚各类优质资源,积极推动无锡与粤港澳大湾区科教资源、科创人才、科研成果互联互通。(下转第2版)

## 2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会金融分论坛举行

杜小刚为深交所无锡基地揭牌

本报深圳电 以金融赋能之举、产融结合之力,进一步扬起高质量发展风帆。10月14日下午,2021无锡—粤港澳大湾区投资合作大会金融分论坛举行,来自金融领域的精英翘楚、专家学者齐聚一堂,共享思想碰撞新盛宴,共话产融互动新实践。市委书记杜小刚与深圳证券交易所副总经理李辉为深交所无锡基地揭牌。市领导周凤琴、

陆志坚、蒋敏、丁四海、周常青参加活动。本次金融分论坛以“‘无’限‘深’情·‘锡’引‘圳’金”为主题,旨在吸引更多优质金融资源关注无锡,了解无锡、布局无锡,深化无锡与粤港澳大湾区在金融领域的沟通合作,助推无锡尚贤湖基金PARK和大湖湾科创带股权投资行业集聚发展,完善无锡金融组织体系,做大

金融市场和金融总量,为推动经济高质量发展注入更多“源头活水”。“无锡板块”在资本市场表现抢眼,无锡一直是深交所精耕服务的重点地区。当天,我市与深圳证券交易所签约共建的深交所无锡基地正式揭牌,双方将共同立足国家战略全局,依托深交所综合服务平台功能和无锡营商环境优势,在企业改制、上市培育、并购重组、平台建设、资源共享等方面

加强合作,更好发挥资本市场服务实体经济功能,助力无锡企业利用资本市场做强做优做大。截至目前,无锡在深交所上市25家主板上市公司、28家创业板上市公司,百亿市值以上企业10家,培育出了先导智能、卓胜微等一批行业龙头。此次,我市还与中华(澳门)金融资产交易股份有限公司签署合作备忘录。(下转第2版)

### 赵建军看望慰问老人并调研养老机构及适老化改造工作

## 多层次扩大养老服务有效供给 不断增强老年人获得感幸福感

本报讯 九九重阳节,浓浓敬老情。10月14日,代市长赵建军带领看望慰问我市部分困难老人、百岁老人,“老有所为”典型代表,向他们致以节日祝福和问候,并调研养老机构及适老化改造工作。市政府秘书长张立

军参加活动。老有所为,大有作为。王英兰老人是社区远近闻名的文体达人,常年组织并参加市、区、街道各类演出,晚年生活过得有滋有味。来到王英兰家中,赵建军对其退休后仍积极参加社

区志愿者服务队、活跃在为老服务第一线的精神表示赞赏,希望她保重身体,继续发挥余热,活得更加精彩出彩。家有一老,如有一宝。101岁高龄的沈梅秀老人平时性情豁达,日常

饮食很有规律,还经常与家人一起打牌、聊天,四世同堂其乐融融。赵建军与老人促膝而坐拉起家常,叮嘱家属悉心照料好老人的生活起居,同时要求街道、社区多关心关注属地高龄老人。(下转第3版)

## 长三角城市职工思想 引领研讨会在锡举行

本报讯 今年6月,长三角(5+10)城市工会工作联盟在锡成立,时隔数月,来自环太湖的无锡、常州、苏州、湖州、嘉兴五城市与上海市浦东新区、青浦区,江苏省南京市、徐州市、南通市等长三角区域十城市(区)的工会干部和职工代表再次相聚在太湖之畔。昨天,“永远跟党走 坚定跟党走”长三角(5+10)

城市职工思想引领研讨会在锡举行,交流探讨如何加强和改进职工思想政治教育工作这一时代课题。市领导朱爱勋、陈德荣出席活动。近年来,无锡市总工会以“新时代中国特色社会主义思想 新宣讲”职工思政教育为核心,构建起“理论联心、文化润心、典型向心、网络聚心、组织同心”五位一体职工思想引领工作体系。(下转第3版)